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Το φυλλαδιο αυτο μπορει να σας 
βοηθησει οταν θα ψηφιζετε. 

Τι να πειτε στον εκλογικο υπαλληλο. Αναφέρετε στον υπάλληλο, που κάθεται στο εκλογικό τραπέζι, το 
πλήρες όνομα (επώνυμο και μικρά ονόματα) και τη διεύθυνσή σας. Ο υπάλληλος θα κοιτάξει για να δει αν 
το όνομά σας περιλαμβάνεται στον εκλογικό κατάλογο και αν μπορείτε να ψηφίσετε. Αν χρειαστεί, μπορείτε να 
καθαρογράψετε τα στοιχεία αυτά σ’ ένα χαρτί και να τα δώσετε στον υπάλληλο που κάθεται στο τραπέζι. 

Ψηφοδέλτια 
Ο υπάλληλος θα σας δώσει μετά δύο (2) ψηφοδέλτια: ένα μικρό ψηφοδέλτιο για τη Νομοθετική Συνέλευση (για 
να ψηφίσετε το αντιπρόσωπο της  περιοχής σας) και ένα μεγάλο ψηφοδέλτιο για το Νομοθετικό Συμβούλιο (για να 
ψηφίσετε τα 21 μέλη του Συμβουλίου).  

Πάρτε τα δύο ψηφοδέλτια σ’ ένα εκλογικό παραβάν όπου μπορείτε να συμπληρώσετε τα ψηφοδέλτιά σας χωρίς να 
σας βλέπει κανείς.

Ψηφοφορία για τη Νομοθετική Συνέλευση (Μικρό ψηφοδέλτιο) 
Σημειώστε το ψηφοδέλτιο γράφοντας τον αριθμό “1” στο τετραγωνάκι δίπλα από το όνομα του υποψηφίου που θέλετε 
να του δώσετε την ψήφο της πρώτης σας προτίμησης. Μπορείτε αν θέλετε να ψηφίσετε επιπλέον υποψήφιους γράφοντας 
συνεχόμενους αριθμούς δίπλα στα ονοματά τους αρχίζοντας από το “2” ανάλογα με τη σειρά προτίμησής σας. 

Ψηφοφορία για το Νομοθετικό Συμβούλιο (Μεγάλο ψηφοδέλτιο)  
Για το Νομοθετικό Συμβούλιο μπορείτε να ψηφίσετε είτε πάνω είτε κάτω από την παχιά μαύρη γραμμή στο ψηφοδέλτιο. 

Ψηφίζοντας πάνω από τη χοντρή μαύρη γραμμή 
Μπορείτε να ψηφίσετε πάνω από τη χοντρή μαύρη γραμμή βάζοντας τον αριθμό “1” στο τετραγωνάκι πάνω από την ομάδα  
υποψηφίων που θέλετε να ψηφίσετε. Αν θέλετε μπορείτε να ψηφίσετε επιπλέον ομάδες υποψηφίων βάζοντας συνεχόμενους 
αριθμούς, αρχίζοντας από το “2”, στα τετραγωνάκια πάνω από τις επιπλέον ομάδες υποψηφίων ανάλογα με τη σειρά 
προτίμησής σας. 

Ψηφίζοντας κάτω από τη χοντρή μαύρη γραμμή 
Μπορείτε να ψηφίσετε κάτω από τη χοντρή μαύρη γραμμή βάζοντας τους αριθμούς “1”, “2”, “3”, “4”, “5”, “6”, “7”, “8”, “9”, “10”, 
“11”, “12”, “13”, “14” και “15” στα τετραγωνάκια δίπλα από τα ονόματα 15 υποψηφίων ανάλογα με τη σειρά προτίμησής σας. 
Μπορείτε αν θέλετε να ψηφίσετε επιπλέον υποψήφιους βάζοντας συνεχόμενους αριθμούς, αρχίζοντας από το “16”, δίπλα 
από τα ονόματα αυτών των επιπλέον υποψήφιων ανάλογα με τη σειρά προτίμησής σας γι’αυτούς. 

Η κάλπη 
Όταν πια συμπληρώσετε τα ψηφοδέλτιά σας διπλώστε τα ώστε να μη φαίνεται η ψήφος σας και τοποθετήστε τα στις 
κατάλληλες κάλπες καθώς φεύγετε από το εκλογικό κέντρο.  

Σημαντικο  
Διπλώστε τα ψηφοδέλτια έτσι που να μη φαίνεται πώς ψηφίσατε, δείξτε τα διπλωμένα ψηφοδέλτια στον εκλογικό υπάλληλο 
και ρίξτε τα στην κατάλληλη κάλπη.
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Ψήφος απουσίας 
Αν λείπετε από την εκλογική σας περιφέρεια την ημέρα των εκλογών μπορείτε και πάλι να ψηφίσετε. Το μόνο που 
έχετε να κάνετε είναι να πάτε σ’ ένα εκλογικό κέντρο, στο τραπέζι που φέρει την επιγραφή “ABSENT”, και να πείτε στον 
υπάλληλο πού μένετε. Ο υπάλληλος θα πάρει το όνομα και τη διεύθυνσή σας και θα τα βάλει σ’ ένα φάκελο που θα σας 
ζητήσει να υπογράψετε. Θα σας δώσουν μετά ψηφοδέλτια. Αυτά πρέπει να τα συμπληρώσετε σ’ ένα από τα εκλογικά 
παραβάν, να τα διπλώσετε και να τα επιστρέψετε στον εκλογικό υπάλληλο που θα τα βάλει σ’ ένα φάκελο, θα τον σφραγίσει 
και θα τον τοποθετήσει στην κάλπη. 

Το όνομά σας δεν είναι στον Εκλογικό Κατάλογο 
Αν το όνομά σας δεν είναι στον Εκλογικό Κατάλογο ή αν έχει σημειωθεί από λάθος του εκλογικού υπαλλήλου ότι έχετε ήδη 
ψηφίσει, δικαιούστε ακόμη να ψηφίσετε και μπορείτε να ζητήσετε Ειδική Ψήφο (Section Vote). Θα σας δώσουν ένα φάκελο, 
που περιέχει μια δήλωση, που θα συμπληρώσει για σας ο υπάλληλος και θα σας ζητήσει να υπογράψετε. Ο υπάλληλος θα 
βεβαιώσει το γνήσιο της υπογραφής σας, θα κρατήσει το φάκελο και θα σας δώσει ψηφοδέλτια. Αφού τα συμπληρώσετε, 
επιστρέψτε τα ψηφοδέλτια στον υπάλληλο. Ο υπάλληλος θα βάλει τα διπλωμένα ψηφοδέλτια μέσα στο φάκελο, θα τον 
σφραγίσει και θα τον τοποθετήσει μέσα στην κάλπη. 

Μυστική ψήφος 
Κανένας δεν έχει δικαίωμα να ξέρει πώς ψηφίσατε. Μερικοί ψηφοφόροι φοβούνται ότι η τοποθέτηση των ψηφοδελτίων 
τους μέσα σε φάκελο που φέρει την υπογραφή τους θα επιτρέψει σε οποιοδήποτε άτομο ν’ αναγνωρίσει την ψήφο τους. 

Μόνο ο Πρόεδρος της Εφορευτικής Επιτροπής ή κάποιος εντεταλμένος αντιπρόσωπος, και ενώπιον των μελών της 
Εφορευτικής Επιτροπής, θα ανοίξει αυτούς τους φακέλους. Δίνονται ειδικές οδηγίες για το χειρισμό αυτών των ψηφοδελτίων 
που αφορούν την αφαίρεσή τους από το φάκελο και την άμεση τοποθέτησή τους στην κάλπη. 

Ειδική βοήθεια 
Άτομα που δεν μπορούν να γράψουν ή να διαβάσουν τις οδηγίες, ή που έχουν κάποια αναπηρία, μπορούν να κανονίσουν 
ώστε να τους βοηθήσει να ψηφίσουν κάποιος φίλος ή συγγενής. Μπορούν επίσης να ζητήσουν από έναν εκλογικό υπάλληλο 
να τους βοηθήσει. 

Ακυρα ψηφοδελτια 
Αν, κατά λάθος ή από ατύχημα, το ψηφοδέλτιό σας καταστεί άκυρο, μην το σχίσετε και μην το πετάξετε επιστρέψτε το στον 
εκλογικό αντιπρόσωπο για να σας δώσει άλλο. 
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